

建强战斗堡垒 夯实执政之基

——党的十九大以来党的基层组织建设工作总结

党的力量来自组织。严密的组织体系,是马克思主义政党的优势所在、力量所在。其中,基层党组织是党的肌体的“神经末梢”,是党执政大厦的地基。

习近平总书记指出:“我们党的基层党组织和党员队伍,这是世界上任何其他政党都不可能具有的强大组织资源。把基层党建工作抓好了,我们的基层党组织牢不可破,我们的党员队伍坚不可摧,党的执政地位就坚如磐石,党和人民的事业就无往而不胜。”

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,高瞻远瞩、统筹谋划,更加注重党的组织体系建设,以提升组织力为重点,突出政治功能,加强企业、农村、机关、事业单位、社区、社会组织等各领域党建工作,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

牢固树立大抓基层的鲜明导向

“基层党组织是党执政大厦的地基,地基固则大厦坚,地基松则大厦倾。”(下转第三版)

减负增效重实干 担当尽责开新篇

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

作风问题关系人心向背,关系党的执政基础。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题、为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进,以全面从严治党的新实践探索新时代党的自我革命新路径。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠正形式主义、官僚主义突出问题,为基层卸下不必要的负担。

减负增效、轻装奋进。广大基层干部放开手脚干事创业,用更多时间和精力抓落实、谋发展,埋头苦干、砥砺前行。

以上率下: 以习近平同志为核心的党中央高度重视、谋划部署推动整治形式主义为基层减负

2022年9月9日,一份名为《关于党的十

九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》,摆在了出席中共中央政治局会议同志的案头。

“整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作,成为推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手。”

中肯的评价,彰显了以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负工作的扎实成果。

2017年12月,习近平总书记就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章作出重要指示,指出文章反映的情况,看似新表现,实则老问题,再次表明“四风”问题具有顽固性反复性。纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。

一针见血,切中时弊,态度鲜明。

习近平总书记带领全党,以坚定决心、坚强意志,将整治形式主义为基层减负一抓到底。

2019年4月15日,习近平总书记一早从北京出发,乘飞机抵达重庆,再转火车、换汽车,翻过一座座山、爬过一道道梁,一路奔波,来到石柱土家族自治县中益乡华溪村。

在小学仔细察看餐厅、后厨;在贫困户家中从屋外看到屋内;在老党员家同村民代表、基层干部、扶贫干部、乡村医生等围坐在一起摆政策、聊变化、谋发展……习近平总书记为全党弘扬务实作风,深入调查研究作出表率。

在这次考察中,习近平总书记强调要坚决整治形式主义、官僚主义,让基层干部从繁文缛节、文山会海、迎来送往中解脱出来。

2020年,突如其来的新冠肺炎疫情一度令基层干部措手不及。抗疫关键时刻,一些地区出现了形式主义和官僚主义问题苗头。

2020年2月3日,中央政治局常委会会议上,习近平总书记严肃批评了部分地区在抗疫中出现的形式主义问题——

“有的地方市县卫健局、应急局、政府办、

县委办、妇联、教育局、农业农村局等都各自制作一份或几份表格,要求基层干部填写并迅速上报,这些表格的内容其实相差无几,但没有一个文件、一个部门帮乡镇解决急需的哪怕一个口罩、一瓶消毒水的问题”!

习近平总书记强调,要让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线,而不是以形式主义、官僚主义的方式来给基层增加负担、消耗基层干部的抗疫精力。

明确的要求、温暖的关怀,让广大基层干部深受鼓舞。

从主持召开重要会议到地方考察,习近平总书记经常强调要坚决克服形式主义、官僚主义,并从各个方面加以深刻剖析,既阐述形式主义、官僚主义的严重危害,又刻画了其诸多表现;既明确了整治形式主义为基层减负的重点任务,又提出方法措施,为整治形式主义为基层减负工作指明方向。

(下转第二版)



2022年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动10月10日启动。“保障粮食供给 端牢中国饭碗”,是今年全国粮食安全宣传周活动的主题,也是确保国家粮食安全的永恒课题。

粮食安全是治国理政的头等大事。手中有粮,心中不慌在任何时候都是真理。我国粮食连年丰收,做到了谷物基本自给、口粮绝对安全,目前粮食库存充足,储备充足,供应充裕,市场运行总体平稳。但要清醒地看到,以占世界9%的耕地、6%的淡水资源,养育世界近五分之一的人口,人多地少基本国情决定了我国粮食供求长期处于紧平衡状态,必须居安思危,安不忘危,在粮食安全这个问题上不能有丝毫麻痹大意。

“农为政本,食乃民天。”确保粮食和重要农产品有效供给,是“三农”工作的首要任务,要坚持“米袋子”省长负责制和粮食安全党政同责,贯彻“藏粮于地、藏粮于技”战略,守好耕地红线,扛稳粮食安全千钧重担。

粮食是种出来的,农民多种粮,我们碗里才能多装中国粮。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。一定要让农民种粮有利可图、让主产区抓粮有积极性。既要发挥市场机制作用,也要加强政府支持保护,实现农民增收和粮食增产同步发展。要创新经营方式,培育好家庭农场、农民合作社,发展适度规模经营,健全专业化社会化服务体系,促进小农户与大市场融合。

端牢中国饭碗,是每一个中国人的事。要充分利用全国粮食安全宣传周活动,全面深入宣传爱粮节粮举措和价值观念,宣传粮食生产、收购、储存、加工、消费全链条节约减损的有效做法,组织开展粮食节约、营养健康科普宣传,积极倡导爱粮节粮的社会风尚,更好地让“光盘行动”进餐厅、进家庭,以小餐桌带动大文明。

“秋分早,霜降迟,寒露种麦正当时。”从寒露至霜降这半个月,正是秋收、秋种、秋管的大忙时节。粮食和物资储备相关部门要推动粮食企业积极入市收购,让种粮农民“落袋为安”,稳定种粮预期;农业农村部门要抓好秋收冬种工作,千方百计稳定播种面积,提高播种质量,为明年农业生产和夏粮丰收打下一个好基础。(王立彬)

保障粮食供给 端牢中国饭碗

10年来我国城镇就业人员总量增加9486万人

据新华社北京10月10日电 国家统计局10日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2021年,我国城镇就业人员总量达到46773万人,比2012年增加9486万人。

报告显示,重点群体就业保障有力。2012年至2021年,全国农民工总量由26261

万人增至29251万人,农民工就业规模平稳增长。针对困难群体,不断加强就业帮扶。2012年以来,平均每年有超过550万失业人员实现再就业,超过170万困难人员实现就业,约5万户零就业家庭实现每户至少一人就业。

服务业吸纳就业能力增强。2021年,我

国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人,占比分别为22.9%、29.1%和48%;其中第一产业、第二产业占比比2012年分别下降10.6和1.3个百分点,第三产业占比上升11.9个百分点。三次产业结构与产值结构的协调性明显提高。

就业人员素质明显提升。2020年,就业

人员中,小学及以下、初中受教育程度人员所占比重分别为18.7%、41.7%,比2012年分别下降2.3、6.6个百分点;高中、大专及以上学历受教育程度人员所占比重分别为17.5%、22.2%,分别上升0.4、8.5个百分点。就业人员平均受教育年限由2012年的9.7年提高到2020年的10.4年。

宝鸡:支持工业企业技改升级释放优质产能

本报讯(胡红玲)日前,笔者从有关部门了解到,今年以来,宝鸡市全力支持工业企业技改升级,释放优质产能。1月至8月,139个重点工业技改项目累计完成投资82.9亿元,24个重点工业技改项目建成投产。

“这次的技改不仅弥补了我们在锻造工序方面的空缺,还使我们在产品质量把控上有了很大提升。”日前,在宝鸡瑞熙钛

业有限公司,负责人贾少辉在向笔者介绍企业高性能航空级钛棒丝材生产能力提升项目时这样说。笔者在该项目车间看到,生产设备已全部安装调试完毕,进入试生产阶段。贾少辉说:“目前技改项目二期二期全部投用,极大提升了企业产能,销售额同比增长了30%,成效明显。”据了解,这一项目正是宝鸡市实施的139个重点工业技改项

目之一。

强力推进工业技改项目,是宝鸡市坚定不移做强工业经济的重要举措。今年以来,宝鸡市多部门联合发布《宝鸡市促进工业经济稳增长行动方案》,把鼓励企业技术改造升级作为其中重要一项,以高端化、智能化、绿色化为方向,鼓励企业采用新技术、新工艺、新设备、新材料进行改造提升。市工

信局专门建立了技改项目库,积极争取中省资金,有序推进实施年度投资103亿元的139个重点工业技改项目,推动制造业关键基础材料、先进基础工艺、产业技术基础等实现新突破。同时大力实施“群长制+链长制+工作专班+服务专员”工作机制,最大限度助企纾困,为工业技改项目、新增产能项目加快建设提供了有力保障。

二十大代表风采

何菲:把梦桃精神代代相传

头顶小白帽、身着白围腰,穿梭于轰鸣的机器中,左手将纱管插在锭子上,右手飞快地将线绕过导纱钩,翻手抬头,快速完成接头、换粗纱、落纱……这是咸阳纺织集团一分厂纺部车间赵梦桃小组组长何菲的工作日常。

35岁的她已在梦桃小组工作17年。“何菲对自己高标准、严要求,坚持业余时间学习文化知识和棉纺织有关课程,扩充业务知识,提高文化素养。”这是同事对她的评价。

2017年担任组长以来,何菲继承和发扬了梦桃精神和小组的优良传统,在她的带领下,赵梦桃小组贡献更加突出,精神得以弘扬,生产指标年年领先。她还荣获了陕西省劳动模范、中国纺织大工匠等多项荣誉称号。今年,她当选党的二十大代表。

多年来,何菲坚持在工作中学习,在学习中工作,引导组员积极创建学习型班组、争当知识型职工。

何菲原是一名值车工,但她不满足于只掌握一个工种技术,自学了落纱、摇车等技能,成为车间里能值车、会落纱、还能摇车的多面手。

2017年5月,何菲带领小组率先实行宝塔式分段换粗纱法,改善了落纱工整段换纱不及时造成的空粗纱、小纱巴、络筒打纱难的现状;2018年,她又带领小组积极创造细纱长车值车落纱工作法,实现一岗多能,把每名组员都锻造造成多面手。经过3个多月的实战磨合,小组在全行业率先实现了值车、落纱、换纱一体化。通过革新,小组用工由原来的28人优化到现在的18人,平均台效率从96.5%提高到97.8%,职工薪酬也因此提

高,现该方法已在厂全面推广。

2015年,企业开始退城入园、搬迁升级,却面临着职工队伍全面更迭、社会吸引力降低的困境。80后、90后新一代组员接班,其价值观念多元化,整体技术水平和综合素质不能适应小组建设和企业发展需要。面对挑战,何菲没有退却。

何菲从社会深刻变革的视角看待小组工作遇到的问题,在正确认识新一代组员的时代、社会、文化背景基础上,确立了“以人为本接班举旗,适应时代转变方法”的工作思路,提出了“一个围绕,三个坚持”的工作目标,使关爱人更加周到、关心人更加真诚、关怀人更加实在,培育了组员的自信心和自豪感,促进对企业的认知和融合,提高了职业素质和技能水平。

何菲技术好,主动带头教徒,把自己在工作中积累的经验毫无保留地传授给她们,利用业余时间手把手教新工练技术。在小组新工达90%的情况下,操作优一级率由75%上升到92%,并有3名新工在企业技术比武中,获得技术标兵和能手称号,原来的新工现在已成为小组生产的中坚力量。

做普通组员时,何菲就展示出技术全面、计划领先、二十多次换看“老虎车”等突出本领。担任组长后,她首先做到正确对待检查,



何菲(左二)向班组成员传授技术。(资料图)

做到人前人后一个样;正确对待考核,做到服从与改正;正确对待利益,做到集体利益第一;正确对待荣誉,做到普通组员优先。

她用小组50多年来的经历、贡献和荣誉鞭策大家,鼓励大家弘扬“高标准、严要求、行动快、工作实、抢困难、送方便,不让一个伙伴

掉队”的梦桃精神,正视企业搬迁入园后的新形势、新机遇和新挑战,爱岗敬业,迎难而上。“我国棉纺锭在全球占比从当年的5%提高到50%以上。时代发生巨变,梦桃精神仍熠熠生辉。我将争做新时代最美奋斗者,把梦桃精神代代相传。”何菲说。本报记者 郝佳伟

新闻集装箱

陕西下达补助资金支持重大传染病防控

本报讯(记者 赵院刚)10月10日,记者从省财政厅获悉,今年省财政厅下达补助资金3.51亿元,全力支持扩大国家免疫规划、艾滋病和结核病防治、新冠肺炎监测等重大传染病防控工作顺利实施。

全省有机产品认证证书625张

本报讯(记者 刘强)10月9日,记者从省市场监管局获悉,截至2022年8月底,陕西省共有有机产品认证证书625张,涉及企业(组织)457家,证书数量在西北五省排名第一。其中,汉中证书数量最多123张,榆林市98张,延安市90张。目前,陕西省有机产业年产值达20亿元。

人社部关停14个“山寨证书”查询网站

据新华社北京10月10日电 人社部近日联合有关部门查实并关停了14个仿冒网站,其网站名称、网址及页面内容与人社部技能类“职业资格证书”“职业技能等级证书”查询官方网站高度相似,容易误导社会公众。

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:桂璐